

# 學界動態

## 中國統計學社召開年會

「中國統計學社」年會今年擇在政治大學舉行，四月九日上午召開大會。大會結束後，隨即在當日上午及十日舉辦分組學術研討會，這次的研討會共分為數理統計、計量經濟、政府統計、生物統計、社會統計、工業統計等六組。

研討會除了主講人外，另安排了評述者。雙方的對答引發了在座專家、學者熱烈的討論，統計的應用者與理論建構者也藉此機會彼此交換意見。

這次的研討會由中央研究院統計研究所安排，會後主辦單位打算把這次的研討論文與評述者的講評結集成冊，如欲索取，請洽中研院統計所。

## 數學中心暑期研討會

數學中心七十七年度暑期研討會預定於七月二十三日至二十六日在高雄西子灣中山大學舉行。七月二十三日（星期六）上午於研討會會場報到，七月二十六日（星期二）中午結束。

發表論文的時間每人約三十分鐘，以黑板書寫為主。今年將安排時間給應屆畢業之碩士班、博士班同學發表論文。

此次研討會的聯絡人是：台北市羅斯福路四段一號台灣大學，國科會自然處數學研究推動中心 吳祖蘭小姐。

## 數學、教育與電腦研討會

為了結合台灣數學界對電腦有興趣，又關

心教育的人士，國立中央大學數學系在國科會的補助下，籌劃了一次「數學、教育與電腦」研討會。

這次研討會是假台北中興大學法商學院舉行，研討時間是五月六、七日兩天，總共發表了二十三篇論文。

中央大學數學系準備把這次發表的論文整理成一本專刊，分送給與會人士。

## 中法微分方程研討會

由行政院國家科學委員會、中央研究院和法國科技文化中心贊助的微分方程研討會，於四月八～十二日在清華大學舉行。

這是繼去年「中法組合、算則和編碼學研討會」後，中法數學界的再一次合作。今後中、法雙方將繼續保持密切聯繫。

## 許振榮、施拱星教授退休

今年六月，台灣光復以來數學界的兩位前輩許振榮、施拱星教授，分別要從中央研究院數學研究所及國立台灣大學數學系退休。

兩位先生一生從事數學研究及教育工作，育才無數。他們的學生如今在數學界都已卓然有成。他們擇在六月二十七日至二十九日在台灣大學「浦大邦紀念講堂」，為兩位師長舉辦一個「代數、幾何、分析研討會」。這是台灣數學界的一大盛事，也是對兩位先生最高的崇敬。

這次的研討會是由國立台灣大學數學系和中央研究院數學所共同主辦。演講的人有項武忠、項武義、莫宗堅、郭輝雄、劉太平、李文卿、霍崇熙、王禮明、林文雄、王懷權、許世雄、郭滄海、林松山、莊正良等人。